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Pentru Capitalii, pe an . . .  .
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36 lei. 
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9 lei. 
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20 lei. 
10 lot.
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Un minier în Capitala 10 b. 

„ „ în Districte 15 b-
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Daube et C-ie; in Londra, Francfort. 
Berlin, Znrich şi New-York prin com­
pania generală de publicitate G. L- Daube 
et C-ie.

Scrisorile nefrancate na se primesc. 

Kannscrisele neimprimate se ard.

Bucureşti, 27 Iuniu 1881
Franţa va mai avea âncă de lucru 

in Tunisia. Intimplările din oraşul şi 

portul Sfax sunt de natură a cere o 

sntisfacţiune radicală dacă e să se 

pacifice Tunisia de sud. La început 

mişcarea a fost numai antifranceză, 

mai tărziu insă ea a luat caracterul 

unei lupte religioase, iudreptată incon- 

Ira tuturor Europenilor. Lunea trecu­

tă Arabii fanatici au năvălit in carti­

erele europene , au sfâşiat flamura 

franceză, ameninţând cu moartea pe 

toţi Europenii. Consulul francez şi cel 

svedian, nepotul consulului francez şi 

vre-o douăzeci de persoane au fost 

rănite şi trei ucise. Europenii au scă­

pat, cei mai mulţi in not, pe bordul 

canonierei „Chacal.* Cuirasatele fran­

ceze au şi bombardat oraşul Sfax 

după cum spune ultima t“legramă 

Havas. Forturile oraşului, mosckeele 

şi o mare parte a cartierului arab 

sunt distruse. Insurgenţii respund al 

focul vaselor. Toată escadra cnirasată 

a Mediteranei ocupă golful de Gabes. 

S'au trimis trupe nouă franceze spre 

Sfax. —  Nici foile franceze nu as­

cund gravitatea evenimentelor din A- 

frica, deşt li se pare că nu pot in ­

spira temeri şi pericole serioase.

Astfel „Journal des Debats” zice : 

„Evenimentele cari se petrec in Afri­

ca, aiăt in Algeria, cât şi in Tunisia 

trebue să ţină in momentul acesta pri­

mul loc in preocupaţiunile naţionale. 

Fără îndoială noi nu suntem amenin­

ţaţi, cum zic unii pesimişti, de a per- 

de coloniele mediteraue. Noit vom tri­

umfa de sigur asupra dificultăţilor 

presente.... de şi insurecţiunea actua­

lă din Algeria e mai gravă decât toate 

cele precedente....8

Cu toate ţipetele unor „patrioţi" 

bulgari şi ale unor foi străine, că ă- 

legerile din Bulgaria s’ar fi fâcut sub 

imperiul cnutei, vedem că prinţul A- 

lexandru va avea in adunarea naţio­

nală in faţa sa pe Zankow şi ceilalţi 

corifei ai consti;uţionalismului bul­

gar.

„La Republique fran9aise,“ o foae 

care desigur numai de vederi antili- 

berale nu poate fi bănuită, se expri­

mă, intre altele, in modul următor 

asupra evenimentelor dela nordul pe­

ninsulei balcanice : « Prinţul Batten- 

berg nu se înţelegea nici cu poporul, 

nici cu miniştri săi. Bulgarii şi guver­

nanţii lor mai mult abuzau, decăt usau 

de libertate şi ţara mergea cu paşi 

mari spre anarhie... Trebue să recu­

noaştem şi am zis’o de mult, că con- 

stiiuţia bulgară nu era tocmai potri­

vită pentru Bulgari. Regimul parla­

mentar este admirabil, când resultă

din moravurile ţârii; aude esistă.........

Bulgaria, d’abea scăpată de jugul oto­

man, era ea oare coaptă pentru ins: i- 

tuţiuni constituţionale ?“

ŞTIRI TELEGRAFICE

( Serviciul ,A O E N T W l H AVAS'J

Serviciul telegrafic al Agenţiei Havas.

Aoma, 8 Inlin.— Contractul, făcut de gu­

vernul italiau cu casele de Bancă Bu-ing 

şi Hambro dia Londra pentru împrumutul 

iu atir de 644 milioane, a fost semnat a- 

zi. Iată-i principalele condiţii :

Preţul de comisiuuii va fi de 88. 25 cn 

începere de la l Ianuarie 1882. Cauţiune.» 

pentru subscrieri este 10 Ia sutâ a capita­

lului subscris; ănteiul versămenfc ce se va 

face in septembre se va putea efectua, sau 

in Italia sau in străinătate, in titluri de 

rentă italiană, spre a impedica căutarea a- 

urului. Cele l ’alte versăminte sunt ase fa­

ce pSnă in septembre 1882. Din 644 m i­

lioane, 244 sunt rezervate pentru Italia ; 

restul, adică 400 milioane, se va subscri 

in străinătate.

A se vedea ultime ştiri pe pagina III

De un timp ineoace accident 

după accident se repetează pe 

liniile căilor noastre ferate.

Ciocnirile de trenuri intre Hanu- 

Conachi şi Iveşti, intre Şerbeşti 

şi Preval, intre Turnu-Severin şi 

Palota, scăparea vagoanelor de 

la Prunişor şi isbirea lor cu un 

alt tren, sunt tot accidente în­

semnate, cari au avut consecinţe 

regretabile cu oameni morţi şi 

răniţi. —  Lăsănd dar la o parte 

cele-lalte aeeidente multe, de 

cari lumea de din afară de Di­

recţie nici nu mai poate afla ceva, 

chiar numai accidentele euuine- 

rate ar trebui să deştepte opinia 

publică şi să se intrebe care este 

causa lor.

N’am voi, mai cu deosebire, 

ca aceste accidente să fie exploa­

tate de străini şi să arate eu 

degetul asupra-le zicând : „iată 

cum administrează romănii căile 

ferate ; ’ţi pun viaţa in pericol," 

—  şi vorbind ast-fel, să poată 

avea şi cuvinte in parte-le pentru 

a discredita liniile ferate romăne.

Aceste motive şi sincera do­

rinţă de a se îndrepta lucrurile 

şi de a se pune pe-o cale bună, ne 

îndeamnă a arăta cari sunt du­

pă noi, căuşele şi relele ce 

băntuese administraţia căilor fe­

rate, şi a indica intrucătva şi 

mijloacele de îndreptarea lor.

Vom espune dar aceste cău­

şe, fără de nici o consideraţie, 

fără intenţia de-a atinge pe 

cineva, şi cu singurul scop de a 

se desveli răul şi a face posibilă 

remediarea lui.

Prima causă a accidentelor şi 

cea mai principală, din care is- 

vorăsc toate relele, este eă, s a 

introdus şi in administraţia căilor 

ferate, acel nenorocit sistem, ce 

băntue întreaga administraţie a 

ţării, sistemul favorurilor, fi® aces­

te pentru consideraţie de partid po­

litic .fie de rudenii sau nepotism, 
fie de amiciţie sau hatîr sau alte 

consideraţii de ori şi ce natură 

ar fi.

Acest sistem eu vederi strimte 

şi neprevăzătoare a făcut ca, chiar 

la numirea direcţiunei Princiare, 

81U Regale după cum se numeşte 

ea azi, să domineze numai spiri­

tul de partid, că la numirile de 

amploiaţi ce face aceasta direc­

ţiune, să se aibă in vedere mai 

mult alte consideraţii, de căt fo­

losul şi meritul pentru serviciu, 

ce un impiegat poate să aibă.

Conseciuţele acestui sistem se 

văd, şi daca nu se vor lua se­

rioasa măsuri de îndreptare, ele 

se vor arăta şi mai mult, se vor 

ineurca lucrurile in căt nu se va 

mai şti ce trebue a se face, şi 

după ce se vor intămpla chiar 

catastrofe, cari daca nu sau in- 

templât păn’acum, se poate mulţu­

mi numai norocului, se va ajunge 

la disperare şi cine ştie la ce 

intervenţii şi măsuri eu totul con­

trarii interesului ţării, contrarii 

interesului neamului romănesc.

Credem dar a ne faee o dato­

rie de conştiinţă constatând că e 

necesar de a preveni o catastrofă 

la căile noastre ferate, şi de-a scuti 

ţara de a asista la vre o pompă 

funebră a voiajorilor vre unui în­

treg tren.

Iată dar mijloacele de reme­

diu, ce le credem necesarii :

Cel de’ntăiu remediu e negativ, 

dar de-o estremă importanţă Tre­

bue revocată Direcţia actuală com­

pusă din politiciani, din săbiuţe 

vănătoare de diurne şi din advocaţi.

Motivul revocării e incapacita­

tea dovedită in toate.

Direcţiunea căilor ferate, daca 

e posibil a tuturor căilor ferate 

ale statului, ar trebui constituită 

după următoarele principii.

E pra tic, pentru ca să existe 

unitate de voinţă şi acţiune, ca in 

capul administraţiei căilor ferate 

să fie o singură persoană care 

se poate alege dintre bărbaţii ce- 

au dovedit o capacitate deosebită 

de administrare. Mersul uuu ser­

viciu atărnâ mult de autoritatea 

ce-o inspiră un bărbat cu jude­

cată rece şi incisivă, cu vederi 

clare, eu caracter just şi onest 

care nu se lasă nici ademenit de 

zimbetele protectoare ale oame­

nilor zilei, nici înfricoşat de un 

euvănt al lor de intimidare. Ales 

fără nici o privire la convinge­

rile sale politice, el cată să în­

trunească in sine încrederea ţării 

intregi. El poate fi şi un om. tech- 

nie, dar exigenţele de pură ad­

ministraţie fiind pentru acest post

mult mai numeroase de căt cele 

ale amănunţimilor techniee, un 

bun şi rigid adminisia.rat.or e de 

preferat.

Capul administraţiei căilor fe­

rate cată să fie cu totul indepen­

dent de minister iu şi de curentu- 

rile politicei militante. Fie acum 

ales pe viaţă de corpurile legiu­

itoare, după propunerea consiliu­

lui de miniştrii şi cu aprobai ea 

Regelui, fie alte garauţii de au­

toritate, destul că trebue să fie 

inamovibil şi să nu se poată re­

voca de căt in condiţiunile in 

cari se revoacă personalul ina­

movibil. Neatăruat cu totul şi de 

ministeriu şi de corpurile legiui­

toare in privinţa administraţiei, i 

se poate atenua respunderea prin 

delegarea unui consiliu de supra- 

veghiare, compus din membri ai 

corpurilor legiuitoare, din prezi­

dentul Curţii de Compturi, din pre­

zidentul Curţii de Casaţie; consi­

liu care putend cere seamă de 

gestiunea Direcţiunii şi putănd fi 

consultat la fixarea bugetului, ar 

fi o garanţie mai mult in faţa 

ţării despre buna iutrebuiuţare a 

banu ui public. Faţă cu ministe- 

riul iusă poziţia Directorului tre­

bue să fie analogă eu aceea a 

oricărui director particular de 

drum de fier.

Dator a ţinea seamă de inte­

resele generale ale Statului sau 

ale publicului iu ceea ce priveş­

te tarifele, mersurile trenurilor de 

persoane şi alte interese genera­

le, daca un om înţelept va fi nu­

mit cap al administraţiei nici nu 

e cu putinţă ca să se nască vre

o dată un conflict intre stat şi 

direcţie.

Remăne o singură chestiune 

de resolvat : —  supraveghiareu 

siguranţei publiee pe drumurile 

de fier.

Iată cum ar fi mai bine să se 

resolve această cestiune :

îngrijirea de sigurauţa publică 

şi supravegherea ei pe drumurile 

de fier să se lase in seama di­

rectorului san adrniiiistraţiunii că­

ilor ferate, fiind ţinute toate cele 

l’alte organe ale statului să-i dea 

ajutor in caz de necesitate.

Administraţiunea să fie şi res­

ponsabilă înaintea legei, iar pen­

tru a se putea constata cu sigu­

ranţă pe cine incumbă responsa­

bilitatea la vre un caz de acci­

dent, să se instituiască uu consi­

liu de trei bărbaţi experţi in ale 

administraţiei drumului de fer, ca­

ri cunosc mersul serviciului, şi 

detaliurile lui, cari să asiste pe 

organele justiţiei in cercetările 

lor, in cazuri de accidente, şi să

le dea explicaţiuni. — Aceşti ex­

perţi să fi<3. organe ale statului, 

independente de direeţie, să fie 

bărbaţi cari cunosc şi au servit 

in exploatarea căilor ferate. Să 

funcţioneze numai ca consultatori 

ai membrilor justiţiei spre a le 

explica eu:n se petrec lucruri le, 

spre a le face posibilă descope­

rirea adevărului.

Măsura cea de’nlăiu, ce ar tre­

bui să ia directorul ce s’ar pune 

in capul administraţiei, ar fi să or- 

ganiseze serviciul, căci ni se pare 

ca prin organizaţia ce s’a făcut 

de direcţia princiară, serviciile au 

fost desorganisate ca desăvărşire. 

Probă sunt accidentele.

Pentru a putea organisa şi 

pentru a înlesni organisarea să 

să eonsulteze vre un bărbat din 

Europa, ce e distins in adminis­

traţia de căi ferate, cum e baro­

nul M. M. Weber, cum e Nord- 

ling sau altul, care au avut ase­

menea misiuui in state mai îna­

intate, cum a fost in Prusia şi iu 

Austria.

Sal eonsulteze, sal aibă ală­

turea ea un sfătuitor, iar nu ca 

un funcţionar.

Directorul să ’şi intocmeaseă in 

administraţie un consiliu dia tot 

ce este mai bun din funcţionarii 

şi bărbaţii technici de drum de 

fer din ţară ; să caute mai cu 

seamă, să cunoască pe fie eartf 

ia parte după meritul lucrului şi 

al valoarei ce produce in servi­

ciu, iar nu după alte consideraţii; 

să pună pe fie care la locul său 

şi singura consideraţie care să’l 

conducă, să fie interesul servi­

ciului.

A se face astfel este supre­

mul timp, de oare ce la căile 

ferate nu se pune in joc numai 

averea ci şi viaţa publicului.

INFORM ATIIJNI

D. Petronievitch, trămis extra-ordinar 

şi ministru plenipotenţiar al Serbiei, fiind 

desemnat de Suveranul seu pentru a altă 

destinaţiune diplomatică, a fost primit, 

Joui, iu audienţă de concediu de Majesta- 

tea Sa Regele, cărui a avut onoare a re­

mite scrisorile sale de rechi&mare,

Azi s’a promulgat legea prin care m i­

nistrul de finance este autorisat a da pri­

mei societăţi de credit funciar rural incu- 

viinţarea de a procede la conversiunea scri­

surilor funciare 7 la sută in altele, pur- 

tăud o dobândă mai mică şi de a face 

pentru facilitarea creditului funciar un a- 

vans pănă la concurenţă de 10,000,000 
lei, capital nominal, in titluri de rentă a- 

mortisabilă 5 la sută.

M. S. Rftgele a mers Vineri, la orele 10 

dimineaţa, la şcoala militară spre a asista 

la examene. Majestatea Sa a fost primită 

de D. general comandant al divisiei teri-



TIMPUL

toriale, de D. comandant al pieţei şi de D. 

director al scoalei cu tot personalul învă­

ţător. Regele S’a interesat mai ales la exa­

minarea elevilor cari vor trece in curând 

oficiări, punSndu-le diferite cestiuni. Ma- 

jestatea Sa S a retras la orele 12 şi jume- 

tate, aretăndu-se satisfăcută de resultatul 

constatat.

Maiestăţile Lor Regele şi Regina nu 

vor părăsi capitala pentru a merge la Si­

naia de căt pela finele sSptămănei vii­

toare.

Domnul Ioan Brătianu, Ministru Preşe­

dinte, se află de alaltăieri la via Măgura.

Domnul Cogălniceanu şi’a dat definitiv 

demisiunea din postul de Ministru pleni­

potenţiar la Paris, şi a fost primită. D  sa 

va porni peste vreo căteva zile la Paris 

pentru a presinta Preşedintelui Republicii 

scrisorile sale de rechiămare.

Printre Membri Consiliului de A dm i­

nistraţie a căilor ferate romăne cari 

sosesc dela Berlin se găseşte şi d. Han- 

semann.

D . Callimaki-Catargi ministrul, plenipo­

tenţiar al României la Londra care se a- 

fla la proprietatea sa din Moldova, a fost 

chiămat de d. Ministru al afacerilor stre­

ine la Bucureşti şi invitat să se intoarcă 

grabnic la postul d-sale la Londra*

L) . Calimaki-Catargi a plecat azidimi- 

neaţă la Măgura pentru a conferi cu d. 

Ministru Preşedinte. Să crede că d-sa va 

inlocui pe d. Cogălniceanu la Paris.

Ieri la l i  ore, intre staţiile Vereşti şi 

Liteni, pe linia Cernovitz-Iassy, a avut loc 

o ciocnire de trenuri. Maşinistul şi fochis­

tul trenului de călători au murit, opt va­

goane au fost cu desgvfirşire sdrobite prin­

tre care şi acela în care se afla d. C. A 

Rosetti, ministrul de Interne, care a scă 

pat ca prin miracol unei morţi sigure 

Călătorii au fost chit cu vreo căteva con- 

tusiuni şi cu frica.

In  numerul viitor vom da amenunte

D , Ion Bălâceanu trimisul extraordinar 

şi ministru plenipotenţiar al României pe 

lăngă curtea Austriei a sosit in capitală.

Citim in „Mişcarea naţională 

In  cursul lunei aceştia, in capitala Fran­

ţei, la Paris, s’a făcut o nouă manifesta- 

ţiune republicană din part a acelui pumn 

de studenţi anarchişti, cari primesc inspi- 

raţiunile lor de la fii fostului preşedinte al 

Camerei şi actual ministru de interne al 

României d-1 C. A. Rosetti.

Mai multe ziare franses8 au dat seama 

despre acest incident politic — şi unul din 

cel<: mai însemnate, le Moniteur universel, 

in numerul seu din 24 Itinin st. n. dă ur­

mătoarea notiţă.

„Un grnp de democraţi români, cari au 

protestat acum căte-vz septămâni in con 

tra rid icării României la Regat, s’au a- 

dunat din nou aseară, intr’un banchet, la 

cafeneaua JProcope.
»Unnl din saloanele primului etaj fu­

sese transformat in sală de banchet. Se 

pusese vre-o şai-zeci de tacâmuri.

La desert, d-nii Radovid, Xrion şi mai 

mulţi alţii au ceiebrat revoluţiunea româ­

nă dela 1848. Toţi au făcut urări pentru 

triumful teoriilor democratice in patria lor. 

Toasturile au fost primite cu aplauze căl­

duroase. Manifestanţii au iscălit o adresă 

destinată a fi trimeasă membrilor republi­

cani din Camera, romană.

Nu s’au despărţit de căt la ceasurile 11 

şi jumetate, in urma unui ponei frăţesc.

Afară de acest ziar, an mai fost şi al­

tele — precum este le Rappel, la Veritd, 

Gil-Blas, le Voltaire, etc — cari au vor­

bit de faptele petrecute la cafeneaua Pro- 

cope, unde a avut loc banchetul republi­

canilor români.

şi care a fost dată ia termeni, înţe­

leşi numai de cei iniţiaţi. Ea sună : 

„Simpatiile, ce s au arătat pretutin­

deni in Europa in favoarea lui Mid- * 

kat-paşa după condamnarea sa la 

moarte, a produs aici tocmai efectul 

opus. Cei din palat se tem, cum se 

vede. că Europa va interveni in fa­

voarea lui Midhat-paşa şi deaceea Ca- 

merile stărue pe lăngă Sultanul să 

confirme sentinţa de moarte şi astfel 

printr’un fapt îndeplinit al execuţiunii 

să paralizeze orice amestec străin. 

Cercurile europene locale sunt coprin- 

se de teama, că Sultanul va ceda şi 

că astăzi sau măne Midhat-paşa va fi 

.xecutat pe sub ascuns. Numai după 

ce călăul îşi va fi făcut datoria, are 

să se facă cunoscută executarea. Aici 

omneşte o colosală emoţiune, dar se | 

speră, cu toate acestea, că in cele 

in urmă patriotul cel mai însemnat 

P  Turciei va putea fi scăpat de o 

moarte ruşinoasă, dacă cabinetele eu­

ropene şi opiniunea publică a Euro­

pei ar face pe cei puternici din Stam

ţionale, a cărorH teatru este Bulgaria, 

a aminti fraţilor dela Nord pericolul 

ce ’i ameninţă şi a declara, că-; sunt 

gata să apere constituţia, singura 

garanţie pentru viitorul naţiunii bul-

ROMANII DIN TURCIA

bul să inţeleagă şi aceas a in mod

Ba'egoric şi repede, că prin executa-1 

rea Ini Midhat-paşa s’ar rupe ultima 

^gătară, care mai uneşte pe Turcia 

cu Europa civilisată. “

RUMELIA ORIENTALA

PROCESUL DIN STAMBUL

Astăzi nici nu mai trebue să se 

mire cineva că ştirile din Turcia suni 

prea puţin sigure, ba ne putem aş­

tepta la orice, căt priveşte Orientul in 

genere. In privinţa condamnării lui 

Midhat-paşa si a complicilor sSi, re­

producem mai la vale o depeşă din 

Stam bul, primită de „Neue Freie Presse“

Evenimentele din principatul Bulga­

ria absorb tot interesul politic al Bul­

garilor din Rumelia orientală; ba să 

poată zice, câ iniămplările din Sofia 

au produs o mai mare mişcare in pro­

vincia autonomă, decătin principat chiar 

Mai pe fie-care zi se ţin meetinguri prin 

oraşele mai insemnate ale Rumeliei 

orientale. întrunirilor din Cazanlic Eschi 

Sagra şi Şlivno, au urmat meetingu- 

rile din Haskioi, Carlovo Cirseşi din alte 

locuri. Cea mai importantă din aceste 

intruniri a fost incontestabil cea din 

Filipopol, ţinută seplămăna trecută. 

Peste şase sute fruntaşi bulgari 

‘ost adunaţi in sala cea mare a lice 

ului, spre a’si manifesta desaprobarea 

lor bulgărească faţă cu acţiunea „an 

tibulgărească* a prinţului Alexandru 

Vice-preşedin^ele comitetului permanent 

al adunării provinciale, doctorul Ian- 

coloff, 'ales de preşedinte al meetin- 

gulu', a laut intăiu cuvântul. Acest 

orator, despre care nu ştim dacă es­

te dintre aceia, cari au făcut inalta 

scoală de liberalism, constituţionalism 

ete., aiurea, bunăoară la noi, a vor- 

it cu mult patos şi violenţă liberală 

in contra despotului Alexandru al Bul­

gariei. Patriotul a desvoltat, că prin­

ţul, in loc să convoace marea adu­

nare naţională şi impreună cu ea să 

luereze la îmbunătăţirea situaţiunii, a 

imeenat o lovitură de stat, care a 

îngenuncheat ţara sub jugul unui mi­

litarism străin şi toate acestea intr’un 

timp, cănd nici o stare anormală, 

nici o anarhie sau tulburare sau o 

rea situaţie a finanţelor 11’au provo­

cat asemeni masuri escepţionale. — 

In fine sa~adoptat unanim următoarea 

resoluţiune : „Considerăud, că actele

guvernului actual al Bulgariei de nord 

nu duc decăt la introducerea unui 

absolutism in ţară, care e condamnat 

de instituţiunile secolului şi este in 

compatibil cu postulatele şi dorinţele 

poporului bulgar ; considerând, că a 

cest absolutism va impedeca desvolta- 

rea principatului şi va nimici aspira- 

ţiunile naţionale; indignaţi asupra ul 

timelor măsuri de agresiune, prin cari 

au să se răpească dela naţiunea bul­

gară libertăţile date ei de Ţarul libe­

rator, —  cetăţenii din Filipopol, în­

truniţi in meeting spre a examina sta­

rea critică a lucrurilor, au decis a 

blama sus şi tare actele inconstitu-

In ziarul vienez „Deutsche Zeitung“ 

găsim următoarea corespondenţă din 

Volo : „Comitetul de agitaţiune al Cu­

ţovlahilor a elaborat un nou memoriu 

cu privire la apropiata intrarea trupelor 

grecesţi in Epir şi Tesalia, care me­

moriu are să se presinte ambasadori­

lor din Stambu). Acest memoriu decla­

ră mai ăntăiu,, că iutervenirea euro­

peană in favoarea locuitorilor din E- 

pir şi Tesalia in urma cedării făcute 

se va putea realist mai liber şi in 

mo dmai echitabil decăt inainte, deoare­

ce Turcia nu va mai fi in joc. „Nu 

se poate contesta, continuă acel act 

că resoluţiunile coferinţei europene au 

fost provocate prin ambiţiunea Greciei; 

dar tot aşa de incontestabil este, că 

puterile europene au stăruit in cesiu­

ne numai in interesul locuitorilor din 

Epir şi Tesalia. Astfel această cesiune 

numai intru atăta poate fi in folosul 

Greciei, intrueăt numiţii locuitori do­

resc anexarea la Grecia, crezând că 

ăceasta este in avantajul lor. — Insă 

locuitorii din Epir şi Tesalia nu do­

resc această cedare, pentrucă ar fi 

ruina lor. Romănii locuesc de 2000, 

ani muaţii Pindalui şi după trebuin­

ţele zilei sau ale sezonului sunt siliţi 

a urca sau coborî aceste inălţimi pră­

păstioase. Oare senatul roman, după 

cucerirea ţerii, i-a transplantat acolo 

spre a deveni victima poftelor greces 

ti ? Desigur nu. Ce pretind acum a 

deveraţii Epirot'i. şi Tesalieni, descen 

denţii acelor străbuni, cari odinioară 

au capitulat in faţa cuceritorilor tur­

ci ? Ei cer să remănă sub domnia tur­

cească sau, dacă Turcia renunţă la 

drepturile ei, să se reintoarcă la sta- 

tus quo ante heliu,m, adecă să ’şi de 

termine inşile soarta. Intervenirea ma- 

ri.iimoasă a puterilor europene ar 

trebui deci să se facă aşa, ca terito— 

rul să nu se remită Greciei, ci ace­

lora, cari ’şi revindică vechele capi- 

ţulaţiuni şi naţionalitatea lor. Epiroţii 

şi Tesalienii aparţin unei tulpine cu 

totul deosebită de cea grecească. Pro­

fesorul de istorie la universitatea de 

Atena Paparigopolus a scris la 1855, 

că străbunii Grecilor au fost aşa de 

geloşi de numele «Eleni,® incăt nu 1 

acordau nici Epiroţilor, nici Macedo­

nenilor. Insă a da această ţeară gre­

cilor ar insemna atăta căt a pune in 

joc şi existenţa imperiului otoman, căci 

Grecii au declarat in Berlin, că Epi- 

rul şi Tesalia nu satisfac aspiraţiu- 

nile lor şi că in această cedare nu 

ved decăt un acont pentru eesiuni mai 

mari. Deci ei necontenit vor scăpa la 

fundamentale unui imperiu, a cărui 

existenţă a fost recunoscută ca nece­

sară pentru echilibrul european Aşa 

dar este in interesul cel puţin al u- 

nor puteri, ca ţeara, din care se re- 

e Turcia, să nu se predee Gre­

ciei, care ar fi o mare nedreptate, ci 

s6 se dee tot concursul locuitorilor a- 

cestei ţeri spre a ’şi putea păstra na­

ţionalitatea lor."

s’a exprimat aşa : „Nu voiu să mai ved 

pe acest om,< la care Tissot a respuns 

că Sultanul va vedea ce va să zică a că­

uta ceartă cu o putere mare..

Englitera. — Publicul englez din toate 

clasele Londrei manifestă cele mai mari 

simpatii pentru Garfield. Toate corpora- 

ţiunile işi exprimă condoleanţa prin tri­

mişii lor. Americanii din Londra au tri­

mis doamnei Garfield o adresă foarte căl­

duroasă. Secretarul de stat, Blaine, a mul­

ţumit in numele preşedintelui. Ultimele 

telegrame din Washington spun ca sunt 

simptome favorabile pentru viaţa lui Gar 

field.

Distribuţia premiilor se va face pentr 11 
scoalele primare de băeţi la 29 iuniu, pen­

tru cele primare şi secundare de fete la 

30 iuniu şi pentru şcoalele secundare de 

băeţi la 1 iuliu.

Localul : sal-i Senatului, ora 12.

Vadul sacagiilor e nn loc mocirlos, cur­

sul vechei gârle. Sacagii ian apă din acele 

baltonce şi o vend prin oraş. Plin aceasta 

ei pot provoca foarte nşor boale contagi­

oase.

Primăria de sigur n’a observat acest 

u<*.ru.

E datoria d-lni medic primar al capita­

lei să ceară cu stăruinţă înlăturarea aces­

tui ren. Noi i atragem atenţia.

Belgia. — In Belgia se agită foarte 

vin cfcstiunca estiuderii dreptului electoral 

In Bruxela s’a (acut o grandioasă mani 

festaţiune populară, care s’a terminat cu 

o ovaţiune pentru deputatul Ianson auto 

rul şi sufletul acestei agitaţiuni. — Bel­

gia credem că poate aspira la sufraju 

universal, nu insă un stat, care de ier 

alaltăieri a ihveţat a silabisa vorba >Con 

stituţie.* Chiar şi in Belgia reforma elec­

torală se va face incet şi treptat.

Grecia. — 

să intre pe

Armata grecească a inceput 

teritoriul cedat Greciei. Re­

gele George va visita Arta. Se zice că 

Sultanul a dat o:'din la lanina, să se for­

mezi*. un oraş pentru acei locuitori din 

Arta şi Tesalia, cari n ar voi să fie sub 

domnia greacă. Acestor emigranţi li se 

va da pămSnturi. Oraşul va fi numit Ha- 

midie, in onoarea Sultanului.

DIN DOBROGE \ ■

La 31 Maiu expirat, spune «Farul Con- < 

stanţei* s'a pns peatra fundamentală pen­

tru biserica creştină din comuna Unimbei. 

Serviciul a fost oficiat de protoiereul ju ­

deţului. Au asistat o mulţime de locuitori 

de prin satele circumvecine.

Aceeaşi fose spune că imigranţii mu­

sulmani din Bulgaria continuă a veni in 

Dobrogea. Dela 20 Maiu pană la 15 Iu ­

niu au mai trecut prin portul Constanţa 

216 bărbaţi, 149 cadâne şi 160 copii, re- 

intorcendn-se numai 59 bărbaţi, 38 .femei 

şi 25 copii. Printre emigranţi s’a observat 

şi familii musulmane din Bosnia şi Her- 

ţegovina.

Ştiri din afară

Turcia. — Deşi Poarta asigură oficial 

că mesurile militare din Tripolis sânt. nu­

mai de natură administrativă, totuşi rela- 

ţiunile cu Franţa devin tot mai incordate. 

Astfel ambasadorul francez Tissot n a pri­

mit audienţă la Sultanul, care se zice că

C r o n i c a

Dependinţele din faţa Palatului regal 

au inceput a se derema. Se ştie ca se va 

face o piaţă cu plantaţii in mijlocul că­

reia se va aşeza, cum se aude, statua de 

pe Bulevard a Ini Mihai Viteazul.

Se ştie că anul trecut, in strda Birja­

rilor se găsiră omoriţi, intr’o dimineaţa, 

un căiciumar, nevasta lui şi .un copil şi 

că autorii omorului n’au putut fi desco­

periţi pănă acum.
Kiriak, autornl omorului din groapa 

Teilor, pare a fi fost ucigaşul din strada 

Birjarilor. E l face la instrucţie impor­

tante descoperiri. S’au arestat, ca com­

plici ai lui de anu trecut, pănă acum in ­

divizii Avram Dijgodeanu, Grigore Rădu 

leşeu şi Dumitru N. Marin, cest din urmă 

soldat din reg. 6 de dorobanţi.

Pantazescu, cel cu cloşca de aur dela 

Muzeu, evadat dela Bisericani, a fost prins 

ieri seară, pe lănga strada Teilor, de un 

sergent.

D . Colonel Macarovici va ţine locul de 

comandant al pieţii căt timp va lipsi in 

concediu de colonel behina.

In lipsa d-lui T. Văcărescu, sarcina de 

mareşal al curţii o va avea d general 

Creţeanu, şeful casii regale.

Mâine duminică, 28 ale cur.ntei, socie­

tatea română de arme, gimnastică, şi dare 

la semn va face serbarea ei anuală in lo­

calul din strada Măgureanu No. i0, avend 

loc concursul la scrimă, gimnastică şi tra­

gere la semn cu pistolul, precum şi dis­

tribuţia premiilor.

Serbarea va inccpc la orele 8 dimineaţa 

şi va ţine pănă la 5 ore seara. Va. căuta 

muzica m litară.

Mâine Duminică se împart in grădina 

Cişmegiu premii micilor curcani, cari Ş’att 

deosebit in cursul anului la instrucţia mi­

litară.

Regele a primit ieri in  audienţă parti­

culară pe d. Dim Brătianu, prezidentul 

Camerii.
A  primit şi pe fostul director dela ex­

terne, Bordeanu.

Statua lui Stefau cel Mare e terminată; 

e lucrată in bronz' şi mesoară 4 metri 70.

In curejid se va ridica pe una din prin­

cipalele pieţe ale Iaşilor.

La 19 iuniu au fost examinaţi la şcoala 

primară nr. 2 din culoarea Verde căţi-va 

elevi din pensionatul »Bergamenter“ . Pro­

fesorii au fost incăntaţi de răspunsurile 

elevilor.
Aceasta face onoare d-lui Petrescu, in ­

ductorul lor.

Din Districte
In oraşul Tărgovişte — după cum spu­

ne „Armonia* — a inceput să se ivească I 

versatul pe ici pe colea intre copii. Mulţi 

din elevii cursului primar şi mai ales de 

a şcoala No. 2 n’au depus esamen din 

causă că se aflau bolnavi de versat.

Zisul ziar cere să se ia cuvenitele me- 

suri pentru înlăturarea reului.

Acelaşi ziar comunică că in seara de 

Sâmbătă, la 9 ore, era să aibă loc, in sa­

loanele d-lui Brătescu o serată dansantă 

in folosul inundaţilor din ţară.

Faptul tărgoveştenilor vorbeşte de sine 

ca să:i mai facem laude.

Recolta in judeţul Brăila este bună a-| 

cest an.

Deja oarzele şi grănile au inceput a se 

aduna după cămp, spune „Mesagerul Bră-| 

ilii.“ Au avut ploi la timp, ploi suficien-i 

te, aşa că agricultorii nu doresc decăt a fi 

timpul bun ca să poată aduna ceea ce s’a 

făcut.

De peste Carpati

Âsociaţiuuea transilvană, pentru litera­

tura şi cultura poporului romăn, întocmi­

se pentru vara acuasta ţinerea unei expo-i 

siţiuui romăne la Sibiu.

Guvernul unguresc insă a oprit-o.
Pretextul, a fost că „Asociaţiunea romana 

transilvană* nu era îndreptăţită prin statu­

tele sale la aşa ceva. Cum ne anunţa »Tc-l 

legraful român,* esposiţia 00 va ţinea cu 

toate acestea şi anume sub auspiciele unui coi 

mitet privat. Judecând după numerul obetfj 

telor depuse pene acum şi a celor anunj- 

ţaţe, exposiţia va fi foarte căutată. Iu ţit 

lucrurile de valoare istorică, e şi cornu 

lui Huria, in car.i îşi ţinea praful de pulj 

că, şi diploma de nobleţă dată trădatorula 

acestuia.

!.*> Novembre
(Cometa).

Cele din urmă zile ale lumii l FarăM 

mai socoti luna iuniu, care e pe isprăvite 

nu mai avem de trăit decăt patru luni j  

jumetate. Se zice, că guvernul, sceptic prr 

forţă lucrurilor, nu va mai influenţa i n j  

legările parţiali de deputaţi şi senatori. A 

legetori şi deputaţi vor fi aruncaţi laolalt 

in abizul pierzării. O lovitura de coadă 

partea cometii şi totul s’a isprăvit. Nu v 

mai remăne" nimic din pămentul disloca 

care va cădea in vid. Poate căteva bucăţ 

vor mai fi găsite, pe suprafaţa vreunei pl| 

nete, şi astronomii şi geologii, cu lunete



îjie nas, vor căuta originea fări măturii că- 

S|iţe din cer Îs picioarele lor. In orce cas 

jfiehotărirea lor nu va fi de lnngă durată 

lăcii venind noaptea, daca timpul e lim- 

jede, nu vor mai observa pămentul, in ce- 

îiu l lor, sau in cel mai bun cas vor vedea 

fârimăturile lui învelite in coada teribelei 

omete, care le va împrăştia in aemărgini- 

nl spaţiu, ca pe nişte seminţe, [pene ce 

dispare snb orizon.

printre astrele ce cunoaştem, cometele 

Konpă locul de onoare, an cea mai bună 

sputaţie. Ele se pot asemenă cu hoţii şi 

jii aoelaş timp cu oameuii de omenie eari 

pleacă fără a aştepta complimente.—Pleca- 

;e de mult cometa din 1811, pecănd i se 

usta vinul. Dar şi cometele sunt ca oa- 

ijnenii; fiecare cu temperamentul lui parti- 

Meular, cu caracterul sen special : unele sunt 

llbinecuventate, prietene ale omenirii ; ele a- 

|par pe ceriu ca nişte bune fece, dispuse a 

Iii agreabile liimei intregi. E foarte proba­

bil cu toate că istoria e mută in acest 

punct, că o cometă a respăndit binefacerile 

.sale asupra Canaanului, cănd Ebreii pe- 

[ flţrunseră in acest păment făgăduit.

Nu trebue să ne neliniştim de loc de 

influenţa apropiatei comete asupra viţelor 

noastre de viie. Din contră, ea va ucide 

filoxera din toată Europa şi viţele noastre 

nu vor mai avea să se teamă de invasiu- 

nea distiuctoare a acestui :parasit.— După 

calculele ce s’au făcut de oameni infaili- 

Fbili, coada astrului rătăcitor, care trebue 

să ne pârlească, are dimensiuni pe cari 

nu ţi le poţi închipui. Ea ar putea servi 

de punte intre păment şi soare, o punte 

de 36 milioane de mile, cn o staţie in lu 

nă pentru persoanele slabe, cari nu ar pu­

tea face drumul intr'o singură cursă. A  

cesta e nu prilej unic pentru astronomi 

de a merge să studieze composiţia mate 

rială a astrului ce ne luminează; e adeve 

rat că la întoarcere nu vor mai găsi ni 

mic şi că, prin urmare, căletoria lor şiob 

servaţiunile lor, ar remănea pierdute, 

Cometele şi aurorele boreale aa jucat in 

anticitate, şi chiar pănă in evul mediu, un 

| rol, care in zilele noastre e aproape pier­

dut. Istoricii au raportat apariţiunile lor in 

anii nefaşti, la resboaie sângeroase, la 

ploi deluvianee. Anticitatea îşi plecă ca­

pul inaint-a acestor pronosticuri, pe cari 

nu le putea esplica deloc cu siguranţă. Evul 

mediu era o o prins cu totul de acest lucru. 

Niciodată n’a fost o epocă istorici mai 

bine dispusă pentru spaime. Imagi naţiunile 

erau totd’auna snb influenţa monstrnosita- 

ţilor. Trebuia ca prezicerile fatale să fie 

înscrise, cu un nnmfir oarecare de demon- 

straţiuni, in calendare.

Nn pentru ănteia oară auzim de sfirşitul 

probabil al lumii. Sunt vre-o treizeci de 

ani de cănd se auzia că lumea are să pia­

ră ziua la namiazi. Mulţi işi făcuseră tes­

tamentele. Aceasta insă nu împiedecase pe 

ţerani de a merg» la târguri cu vitelejlor 

şi de a face transacţiuni pentru a doa zi, 

La amiazi, multe inim i băteau mai cu pu­

tere ca de obiceiu. Se ştia bine ca proorocii 

Matheiu Laensberg ţi Nostradamus erau 

nişte palavragii mincinoşi, dar nu s’a ve- 

zut oare niciodată ghiaţa şi zapaida in zi­

lele însemnate de ei ?

Cometa din 1881 nu va avea influenţa 

nici asupra viţei de vie, nici asupra vinu­

lui, afară numai dacă razele ei nu vor pe- 

trunde cumva in pivniţe la buţile cu vin. 

In scurt, cometele sunt astre de reputaţie, 

cari n’au făcut reu niciodata nimenni, şi 

eari n’an avut nicicând intenţii rele. Ele sun 

ast>’e de mâna a doa, neregulate, vagabun 

■ de, fără loc marcant in societatea stelelor, 

dar băete de treabă, cari nu pot fac© reu 

nici măcar unui flutur.

I

CODICELE SILYIC
Lege 

- TITLUL I 

Dispos ţiuni generale.

Art. 1. Administraţia domenielor şi pă­

durilor Statului are direcţiunea generală 

asupra pădurilor supuse regimului sil vi 

ea esercită controlul asupra personalului 

silvic, şi este însărcinată cu executarea dis- 

posiţiunilor legei de faţă.

Art. 2. Disp.)siţiunile art. 11 şi 13 din 

lege* actuală a administraţinnei domenielor 

şi pădurilor Statului, relative la agenţii 

însărcinaţi cu administrnţia şi paza pădu­

rilor, la admisibilitatea şi numirea lor in 

funcţiune, sunt aplicabile pentru toate pă­

durile snpuse regimului silvic.

Plata pădurarilor insă este in sarcina 

Statului, comunelor şi a stabilimentelor 

publice, după cum aparţin pădurile.

Tetrc-Spectacole - Concerte

Circul Krembser. — Ni se scrie din 

Lemberg că circul Auguste Krembser, com 

pus din 80 de artişti specialişti şi de 60 

cai, va visita in curănd Bucureştii, ca să 

dea aci o serie de representaţinni.

Acest circ, care a dat pe timpul seso 

nului iernii trecute mai multe reprisentaţ 

la Viena şi acum la Lemberg, se bucură 

de e mare reputaţie; prin urmare, nu cre­

dem că ne vom inşela promiţeud cefcăţe- 

rilor noştri un uumer de serate amuzante.

Teatru >Dacia.“ In toate Marţile, Joile, 

Sămbătile şi Duminecile representaţiuni 

teatrale.

Astă seară, Sâmuătă, dnpe cererea ge­

nerală, >Cutremurnl.c

TITLUL II 

Despre regimul silvic 
SECŢIUNEA I 

Pădurile supuse regimului silvic.

Art. 3. Sunt supuse regimului silvic 

şi se vor administra conform legei de 

faţă:
1. Pădurile ce aparţin domeniului Statu­

lui şi comunelor.

2. Pădurile  stabilimentelor publice, ale 

com unităţilor şi bisericilor do m ir.

3. Pădurile Statului şi ale celor-alte pe:-- 

soane juridice cari sunt in coproprietate 

cu particularii, şi numai pe căt timp »e 

află in divisiune.

SECŢIUNEA I I .

Amenagearea pădurilor.
Art. 4. Pădurile supuse regimului silvic 

nu se vor exploata de căt după uu ame- 

nageament făcut de o comisiune speciala şi 

aprobat prin decret regesc.

Comisiunaa de amenageare se compune 

din cel puţin 3 agenţi silvici, direcţi ai 

Statului, numiţi de administraţia domenie 

lor şi pădurilor Statului.

Nici o abatere şi nici o modificare nu se 

poate aduce la preScripţiunile amenagea- 

mentnlui odată aprobat.

Art. 5. Amenageamentele vor avea in 

totd’auna in vedere conservarea pădurilor 

şi se vor fac# conform ştiinţei, in vederea 

circumstanţelor economice locale.

Terenurile despădurite se vor repopula 

prin insemenţare artificială şi prin planta- 

ţiupi, in cel mai scurt timp.

Art. 6. Administraţia domenielor Statu­

lui va proceda la amenagearea pădurilor 

supuse regimului silvic pentru ca, cel mult 

până in termen de 15 ani de la promul­

garea acestei legi, să fie amenageate toate 

pădurile de această categorie.

Pădurile  supuse reg im u lu i silvic nu se 

vor m ai putea da in  exploatare de cat dai 

ca vor fi amenageate.

SECŢIUNEA III

Defrişarea pădurilor.

Art. 7. Nici o pădure supusă regimulu- 

silvic, de ori-ce verstă şi esenţa, nu poate 

defrişată de cât după un avis motivat in 

detaliu al administraţiei domeniolor Statu­

lui, încuviinţat de consiliul de miniştri şi 

aprobat prin decret regesc.

SECŢIUNEA IV .

Exploatarea pădurilor.

Art. 8. Yănzarea parchetelor de pădure 

puse in exploatare se face in  marginele şi 

după formele prescrise de legile şi statu­

tele speciale relative la administrarea bu­

nurilor Statului, a comunelor şi stabili­

mentelor publice respective.

Art. 9. Nici intr’un cas şi sub nici un 

cuvînt nu se pot schimba, prin condiţiu- 

nile de adjudecare sau de vănzare, pre- 

scripţiunile amenăgeamButului, relative la 

modul de esploatare şi de conservare a pa- 

dnrei.

Art. 10. Administraţia domenielor Sta­

tului este datoare a forma, la fie-care duoi 

ani un tablou statistic despre starea pă­

durilor supuse regimului silvic.

/tcest tab lou va coprinde :

a) Numerul şi întinderea pădurilor a

menageate.

b) Pădurile puse in  esploatare şi c ă ti 

mea hectarilor ce se esploatează pe fie- 

care an.
c) Veniturile anuale din pădurile puse

in esploatare.
d) Pădurile  neamenageate şi 

pnse in  esploataje.

e) Judeţu, comuna şi moşia pe care

află fie-care pădure şi proprietarul căruia 

aparţine.

Acest tablou va fi însoţit de un rap >rfc 

in care Se vor espune dificultăţile practice 

ce se intimpină pentru amenagerea şi es- 

ploatarea pădurilor precum i a mSsurilor 

ce a fi de luat in acest scop, potrivit cn 

interesele şi n cesităţile locali*.

Acest tablou se va comunica consiliului 

de miniştri şi se va publica in „Monito­

rul oficial. “

Ari. 11. Sunt supune regimului silvic 

conform disposiţiilor legei de faţă, in ce 

priveşte amenageamentul, pădurile situate 

pe vSrfurile şi coastele munţilor, pe dea­

lurile regiunelor muntoase, precum şi pe 

acelea cari ar putea servi in acele regiuni 

muntoase ca apărare a căilor ferate şi a 

şoselelor.
Art. 12. Pădurile situate in localităţile 

enumerate in aiticolul precedent nu se pot 

defrişa; cu toate acestea, administraţia 

domenielor, in urma incheerei consiliului 

de minişti, aprobată prin decret regesc, va 

putea acorda defrişarea la podgorii, daca 

proprietarul se va angagia să planteze vii 

sau pomi.
întinderea părţei defrişate nu poate trece 

peste 25 hectare.

Art. 13. Este asemenea oprită defrişarea 

pădurilor cari se vor constata trebuinci­

oase :

a) Pentru protegiarea zăgazurilor şi 

malurilor sau a pâmenturilor in contra ru 

perilor şi a măucăturilor mari şi a năpă- 

direi nisipurilor.

b) Pentru manţinerea cursului regulata 

apelor şi conservarea isvoarelor.

c) Pentru apărarea teritoriului, in păr 

ţile de fruntarie, şi a oraşelor, ce se vor 

determina printr’un regulament de admi- 

nistraţiune publică, după avisul ministru­

lui de resbel.
(Va urma)

In Galaţi la d. Portocala, şeful compta- 

bilităţei Băncii naţionale.

In Brăila la d. Spaco, şeful comptabi- 

lităţii Băncii naţionale.

In Craiova la d. Malian. şeful compta- 

bilităţii Băncii naţionale.

Un volum 8-ve mare 512 pagine cu 

preţ de 8 lei exemplarii.

D-nii subseriitori la acţiunile fă- 

bricei de chărtie sunt rugaţi a pre- 

senta la Banca Naţională, cel mai tăr- 

ziu pănâ la 30 ale corentei, chitan­
ţele provisorii ce posed, spre a se 
primi in contra recipisele proprii ale 

societăţei. O

V A R I P ^ T A T I

Un act de barbărie, din cele mai în­

grozitoare, s’a petrecut la Krakau, un mic 

sat intre fruntaria Rusiei şi Austriei.

Un băieţel tu trimes de părinţii sei la 

Krakau, dincolo de graniţă, ca să cumpe­

re puţin rachiu, dar cănd era să se în­

toarcă indergt iarăşi pe pămentul rusesc, 

un soldat, care păzii, il Vezu, şi numai 

decăt il legă cu o fringhie de calul seu— 

aşa incăt copilaşul atingea de păment — 

şi dete pinteni fugind prin răpe. Se înţe­

lege că copilul a fost rănit de tot. Oame­

nii vezSnd pe acest teroros babar, se lua­

ră după densul, dar din nenorocire nu 1 
putură prinde.

Cel mai vechiu ziar de pe păment este 

de sigur „Gazeta de Peching,“ ziarul ca­

pitalei chinezilor. După „Times,“ etatea a- 

cestui jurnal se urcă la 1,000 ani, şi se 

compune din 10 foi. Gazeta de Peching 

n ’are de loc abonaţi, oi este întreţinută 

de guvernul chinez, căci publieă numai 

ordinele şi numirile tuturor funcţionarilor 

Imperiului ceresc. Politică asemenea nu 

face de loc, precum nici nu tipăreşte a- 

nunciuri, articole diverse etc. Singurul fo­

los e că, cănd un funcţionar se numeşte, 

i se dă un numer din acest ziar, care con­

ţine ordinul numirei lui.

N 0 1IT IE BIBLIOGRAFICE
De câteva zile a apărut in editura 

d-lor Socecc & Cni.
REGATUL ROMÂNIEI 

faţă cu cele-l-alte regate europene

/St a t is t ic a  P o m p a r a t iv a

i n t r e  cele X I I I  r e g a t e  e u r o p e n e  
de GEORGE I. LAHOVARI,

secretar general]*! soeictiţel geografice o mine.

acele

A  esit de sub tipar :

Interpelarea d-lui Alexandru Lahovari 

in  cestiouea Dunării.
Discurs ţinut in şedinţa Camerii de la 

26 Maiu a. c. urmat de o traducere fran- 

;ză. .
Preţul 1 leu nou. Se află la librăriile 

Vasile Nîculescu, Graeve, Szolozi şi la ti­
pografia Miulescu calea Victorii (sub sala 

teatrului Boss el).

A eşit de sub tipar:

Dorul Inimei
Culegere de cele mai noui cântece cari 

se află astăzi in gura publicului, adunate 

de N. D. Popescu.
De yenzare la librăria „Progresul» I. Re 

instein. — Preţul 1 leu 25 bani.

A eşit de sub tipar următoarele broşuri

de Leon Wolff.
Voinic inflorit, basm popular.

Fetele morarului şi tâlharul Grozea,

istorie. „
Colecţie de basme, traduse dupe Hiufl, 

Aladin sau istoria unui rrăjitor, basm 

ilustrat cn 9 gravuri in lemn.
Deposit la H. Steinberg, Bucureşti ca­

lea Rahovei (Craiovei) lăngă tribunal.

A eşit de sub tipar : Istoria, Auatomia 

si higiena gimnasticei, şcoala de notaţiune 

etc. de G, Moceanu, profesor de gimnas­

tică la Sf. Sava, etc. Ediţia a IV-a.

In  tipo-litografia H. Goldner din Iaşi a 

ieşit de sub presă Geniul şi talentul in 

artă, conferinţă ţinută de Alexandru Gr. 

Şuţu la universitatea din Iaşi, in .zioa de

25 Martie 1881.

A eşit de sub presă a doua ediţiune a 

cursului de ComptăM litate in partida 

dublă cu adaugiri relative la noţiuni de 

aplicare a Comptabilităţei in Banca Na­

ţională, căi ferate, societăţide asigurarea 

şi basele formulei duble a comptabilitaţei 

publice de Teodor Stefănescu profesor al 

şcoalei de comerţ din capitală şi director

la Banca naţională. _
Se găseşte in Bucureşti la librariilie 

Socec, L. M. Barasch, fraţii Ioaniţiu şi la 

autor, strada Lncaci No. i5.

In  Iaşi la d. Wortmann, şeful compta- 

bilităţii Băncii naţionale.

Mai teribil ca dr. Tanner.— Din Chi­

cago se scrie ziarelor engleze că, pentru 

iubirea sciiuţei şi a umanităţei, un nou es- 

perimentator, d. Ioan Griscon, s a angajat 

a nu măncă 45 de zile. Astfel.la orele î l  

ac.’st domn impreună cu mai mulţi repre- 

sintanţi ai sciiuţei medicinei şi presei s’a 

,şezat împrejurul unei mese unde începu­

ră să mănânce. Cănd ceasul batea 11, 

Griscon asvărli farfuria de dinaintea sa, 

si nu deschise gura decăt numai pentru 

esplica persoanelor presente scopul seu. 

Adăogă că — prin consiliul dr. Tanner 

care se afla de faţă — voeşte să vază da­

că nu poate remănea 45 zile, fără. să mă­

nânce şi fără să bea'decăt numai apă sim­

plă, şi pentru ca oricine să se convingă 

că nu face vr’o scamatorie, poate să vină 

să’l- vază oricând va voi. O  comisiune de 

15 doctori s’a însărcinat a sta căte ̂  doui 

ca să’l păzească, ca nu cumva să mănân­

ce ceva.
Nu seim păuă cănd va ajunge şi acest 

domn, sau va fi vre-o înşelătorie ea a dr. 

Tanner să adune mai mulţi bani. >Dem.

se

Primăria comunei Bucureşti

C O N V O C A R E

Avend in vedere art. 31 din legea co­
munală, precum şi adresa d-lui ministru 
de interne cu No. 8129: invit printr’aceas- 
ta pe toţi domnii alegători ai colegiului 
1, 2, 3 şi 4, înscrişi pe listele comunale 
definitive ale anului curent 1881, să se 
adune in zilele de 5, 6, 7 şi, 8 Iuliu vi­
itor in localele arătate mai jos, spre a a- 
lege opt domni consiliari' pentru complec- 
tarea vacanţelor aflate in consiliul co­

munal .
Alegerea se va face pe colegii şi sec­

ţiuni, conform legei, după cum nrmeaza: 
Alegătorii coleg. I vor vota la ospelal 

comunal in ziua de 5 Iulie, spre a alege 

3 consiliari
Alegătorii coleg. I I  vor vota la ospelul 

comunal spre a alege 3 consiliari in ziua 

de 6 Iuliu.
Alegătorii coleg. U I vor vota la 7 Iulie 

ia cinei secţiuni pe colori in focalele aci 

aretate, adică:
Secţia I ('Coloarea de Roşu) la ospelul 

comunal unde e;tc şi biuroul principal.
Secţia II (Culoarea Galbenă) in localul 

şcolei comunale de pe strada Clemenţei.
Secţia III (Coloarea Verde) in localul 

oficiului stărei civile după strada Mihaiu- 

Vodă. • . ,
Secţia IV (Coloarea Albastra) in loca­

lul oficiului stărei civile depe strada Ra- 

du-Vodă. .
Secţia V (Coloarea de Negru) in loca­

lul oficiului stărei civile după strada Tra- 

ian.
Aceste cinci secţiuni vor alege un con- 

siliar.
Deschiderea scrutinului se va face in 

fie-eare secţiune şi resultatul es»-e procla­

mat la fiecare biroin.
Resultatul tutulor secţiunilor se va adu­

na la biuroul principal, care, făcend resul 
tatnl general al voturilor, va proclama pt 
consiliarul ales de acest colegiu.

Alegătorii colegiului al IV vor vota in 
ziua de 8 Iuliu asemenea in cinci secţiuni 
pe colori tot in localele arătate pentru co­

legiul al III.
Aceste secţiuni vor alege un consiliar şi 

procedura este cea aretată pentru coleg. 

I I I .
Zisele alegeri se vor face conform art. 

34, 38 panăla 47 din leg-a comunală in 
cele 4 zile, deschizendu-se biuroul fiecărei 
colegiu la orele 9 dimineaţa şi despuindu- 
se scrutinul Ia 4 ore după ameazi.

No. 8918. -Primar, D. Cariagdt.
Secretar general, Bolintinednu.

ULTIME ST1RI
Constantinopol, 8 Iuliu. Se pare a

Societatea romană de arme, gi­
mnastică şi clare la  senm

Duminecă 28 Iuniu fiind ziua fixată 

pentru concursul general la pistol de­
punerea examenelor de scrimă, gimnas­
tică şi împărţirea premiilor, sunt in­

vitaţi toţj dd. membri a lua parte la 
această serbare care va incepe la 0- 
i'ele 8 dim. pănâ la 5 seara conform 
programului publicat. Serbarea va a- 
vea Ioc in localul societăţii din strada 
Mâeureanu 10. Comitetul.

proape ...0_  — .
tele date pentru remiterea tentonelor Gre-

cje[. __ E probabil că executarea sentinţii

pronunţate coutra acuzaţilor in afacerea 

Abdul-Azis se va întârzia din causă ca 

Poarta urmăreşte in acest moment revisui- 

,.,-a conturilor palatului după depunerea 

sultanului Abdul-Aziz ?i restituirea tutulor 

valorilor deturnate de către condamnaţi.

Timiş, 8 Iuliu. —  Cuirasatele franceze 

au bombardat oraşul Sfax, ai cărui locu­

itori musulmani atacaseră pe europeni ; 

forturile oraşului, moacheele şi o mare 

parte a cartierului arab sunt distinse. In ­

surgenţii ripostează tirului vaselor. — în ­

treaga escadră cuirasa^ă (divisinne volantă 

a Mediteranei ocupă golful Gabes.

S’au trimişi noui trupe franceze la Sfax

Viena, 8 Iuliu. Prinţul Milan al Serbiei 

a primit visita nunţiului ap 'stolic ; el va 

pleca măine cu Prinţesa Na talia la Piaga, 

unde AA. LL. vor să facă visită archidu- 

celui Rudolf şi tinerei sale soţie.

sjo-ur că Poarta va schimba diferi-

Banca Naţionala a României
PUBLICAŢ1UNE 

Se aduce la cunoştinţă generală că 

cu incepere de astăzi zilele de scompt 

sunt Marţi şi Vineri.

DE VENZARE i r A S
Batiştsa cu şease-spre-zece încăperi de s ă- 
păn, dependiuţe şi grădiniţă. Doritorii să 
e adresaze strada Polonă No. 23.

GR G PEUCESCU
curor la Curtea Casaţiune, are onoare a 
incunoştiirţa că s’a inmutat in Oasele sale 
din strada Clementei Nr. 2 alături de ca­
sele r6p. Ion Manu.

DE VENZARE locul care face 
colţul in calea 

Plevnei No. 12 şi strada Brezoianu. Do­

ritorii se vor adresa la d. Oton Sutz u 

hotel Uuion.

DE VENZARE in total sau in
^  ______ ______ parte un loc in

mijlocul oraşului in mărime de 1876 me­
tri pătraţi, şi cu 75 metri faţadă pe che­
iul şi bulevardul noului canal al D2mbo- 
viţei. Doritorii se vor adresa la d. V . G. 
Porumbaru, 4 strada Sfinţilor unde se 
poate vedea şi planul.

Casa „MENU* optican, succesorul d-lu 
Lhuer

VINDECARE ASICURATA

Mealgrene, dureri nevralgice şi rheuma- 
tismaleinele, bruţari, ineng^tore, cercuri 
de picior. Calea Victorn 60. »



ULTIMA CREAŢIE

 ̂ i  ■ o I îtviî s * eşo-assc' î^3. ff,'
u  centrul oraşului lângă iilvgstrasi-e, parcul oraşului şi teatru I

J VlT© O tel de prim ul rang (̂ Aa H
vj înzestrat cu tot confortul modern, il recomandă proprietarul actual n j

*  G H .  B K O F F T  *
^  care a ţinut »GRA N D  H O T E L 0 din Bucureşti.

A sosit a
37, B o u l e v a r d  d e  St r a s b o u r g , 37 

P A R I S
^Săpunul Ixora posede pe lăngă parfumul 

său delicios şi pătrunzător fericitul privilegiu 
de a face să dispară sbarciturile.

Albeşte şi frăgezeşte pielea şi-i dă un luciu 
de tinereţă : e regele Săpunurilor.

CAŞCAVAL DE PENTELEU

ALA m u n

Crucea î.cgiunei de Onoare la 
Exposi^mnea Universala din 1867

PENTRU COPIAT 

Adoptata de toate administratiunUâ 
celle mari 

D e p o s it  l a  t o t i P a p e t ib r i  
şi D r o g u is t iP Simplu numai sucul vegetal, ca’-e cnrge din mesteacăn când trunchiul lai i se 

perfornrază, este de când ţine omenirea in minte, unul din mijldeele cele mai în­
trebuinţate pentru infrum» seţarea feţei, când însă acest sns se prepară cliimioeşte 
in un balsam, atunci ’şi câştigă proprietăţile sale şi efectele lui sunt admirabile.

Dacă se spală faţa sau alt punct al corpului atunci până dimin^ţa se desfac 
mici fragmente de epiderm, remăn&nd pelea albă frumdsă şi fragedă.

Acest balsam indepărttîză creţiturile şi semnele de vărsat, dând fisonomie de 
june; pelea câştigă in albeaţă, frăgezime dispărând iu cel mai scurt timp petele 
e vară, aluniţele, coşurile, roşeaţa nasului ş> celc-I-alte necurăţenii ale pelei.
JPmtru vânzare în detail în Bucureşti la cT-nii Garol GersabeJc succeeo 

de 1. Ovessa, Martânovici & fii, Ghiţă Pencu, G. Mietz, George Martinovici.
Paul Coiffeur, lângă Pasagiul român, N. Niculescu, I. N. Ardeleanu şi în farmadele 

D-lor Ziirner Thoiss, Ciur a, Dhnbovist, NieresJcer, Wîtting, Schmettau.— In  G alaţi: la 
Pharmacia St. George a d-lui Marino Curtovici şi la Pharmacia domnească a d-lui Basil 
Curtovici. In Craiova; Aug. Seberling.— In Slatina: A. Pfintner Phannacist — In Giur­
giu: M. Binderr pharviacist. — In Ploeşti: S. Schmettau şi G, Sigmund Pharmacişti,— In 
Puseu. Weber Piharmacist. — In B ră ila : G- Caufmes. şî in Focşani : M. F . Remer.

Madame Lucie corsetieră din Bucu- 

cureşti are onore a aduce la cunoştinţa 
onoratei sale clientelă, din Romania că. a 
deschis o casă, in Marsilia unde va putea 
piimi tote comandele ce i se vor adresa 

şi care vor fi executate cu cea mai mare 
eleganţă şi proptitudine trimeţinduise 

măsurile prin scrisore. Speră că onorata 

sa clientelă din Romania va bine voi a
o onora cu acestâ coulienţă ca prin tre­
cut a se-adresa la d-na Lucie Corsetieră 
str. St. Fereol No. 62 la Marsilia.

DfiPOSlTB p r in c ip a le  : 3 0  Avenue de l ’Opsra — 1 3 , rue Lafayette, PARIS.

$ N u  va m ai cădea JPemlŢ- m

•X Nu va mai fi mats^ţa! »
^  Garanţie infailibilă prin

$  L O T I U N E A  R O M A N A  F E R U G I N O A S A  *
Dedicată A A. LL. Regale Domnul şi Domnn Românilor ?fj

G  Inventată de T j e o n  coafeur. r i
7S « r

■K Singurul deposit pentru vinderea en gros şi en detail. ) v
42. Calea Vic:orieî 42.— Bucurescî şi 

'K  14. Strada Mare 14.— Brăila. ^

i Medalie d or a l Exposition Universelle 
de Paris 1878.

| uf araţii 'fiiMfgiiiş hwmt
B REV ET A T  S. G. D . G.

t
S inc/ur aprobat de kcade- 

mia Nai. de •medicină.

Prin mijlocul Gazogenului 
Brit. astăzi atăt de cunoscut 
’şi prepară ? ineva singur, în­
dată şi cu foarte mici chel- 
tueli, pscelenta apă de seltz 
şi diferite alte băuturi ga­
zoase, precum Vichi, Soda 
limonada gazoasă vin spu­
mos, etc.
Aparate de 1, 2, 3, 4 şi 6 

butelii." Prkfu.fi pentru 1, 2,2, 
4 şi 6 butelii. M O SD O LO T  fiul, i giner, 
fabricant. Fabrica, 72 rue de Cliateau- 
d’eau, Paris. Deposit in Bucureşti la far-

■ macia F. W . Ziirner, şi la principalii far-, 
macişti

j

Proprietatea Drului Cantemir

I sarea atermaladeBaitatesii
(purgativă ducretică şi resulotivă) 

Diplomă de onoare de la. exdoziţiunea 
Concordia.. Română, 1881.

Analizată şi aprobată de onor. consiliu 
medical superior, este cel ..mai bun purga- 

. tiv in doză. 30-^40 grame io doză 10— 15 
! grame este singurul remediu suveran con-> o  o
• tra boalelor vechi a stomacuiui, maţelor, 
i ficatului, splinei, a rărunchilor, şi a kidro- 

pisiilor (dropică). Sarea minerală pentru
■ băi specifica contra tuturor boalelor scro- 
; fuloase reumatice şi a boalelor de femei 
! invechite şi grave. Sarea atermală de Băl- 
! ţăteşt’ se vinde cn 4 lei chilugramul şi 2 
1 lei flaconul. Sarea pentrp băi cu 2 lei cu- 
; tia dw 2 chilograme avend lipită instruc­
ţiune! e întrebuinţării. Depositul general in

I Piatra la d. farmacist Camner, in Iaşi la 
! armaeia Locman şi in Bucureşti, Droghe- 
I ria Ovesa strada Academii,

O oră de Ia staţiunea liniei ferate de sud Poltsclian in legătură dircctă cu logătură directa cu 
toate trenurile prin dilijenţă sau birjă. 0 execelentă beutură recoritoare acido-carbonică şi un re- 
‘mediu in contra indigestiunii; vindecă boalele de stomac, congcestiunile abdomenale, suferjnţele de 
ficat, rinichi, bilă şi beşică, emorvidele, godagra in urma unei vieţi îmbuibate, grăsimea lipsa de 
sânge, galbînarea, ipohondria.

S e z o n u l  e l e  l a  M a i u  până i n  O c t o m b r e
Locuinţe frumoase (msi etfcine in Maiu şi Septembre), salon mare, restaurante bune, frumoase 

birturi, cafenele, terase, promenade, o muzică mare* concerte, tombele* binrou permanent de poşta 
şi telegraf. Comande pentru locuinţe şi apă minerală a se adresa la DIRECŢIUNEA BAIL’OR SAUER- 
BRUNN (̂ St ria inferioară) care da gratis tarife, programe şi broşuri asupra băilor.

i l â L â  Oi i  CONTAGlt iSEX c onmcree a  au

Vindecare sicură. şi răpide
k CAPSULELE-MOTHJES Approbate de Academia de 

Medicină sunt remediul cel mai efficace contra acestor 
maladii.^40 anni de successe necurmate le au dat uă 
immensă reputatiune şi au dat naacere la uă mulţime 

l â  a de contrafaceri de cari trebue a se pagi.
I § I  Adeveratele capsule-mothes port pe etiquettă timbrul 

_ . '§9 în albastru al Statului Francez ca garanţie a mareei
?et*riot4n9ţrt/££' n6stre de fabrică, şi sunt închise în cutii de uă formă

Q— y  \ specială al căror model redus’l dăm mai gios.
— ■ 1 A V *S  ÎMDPORTAH’T. — Nu trebuesepriimite decăt

cutiele revestite de Timbrul în albastru ce represintăm mai gios. — Si in tdte Pharmaciele._________

R O T H E S .^ ^ ^ T U X  ft C.

I pitcMrmmttt r. 6«lnte-Aine, 39 I 
s^fCtS&ŢoDtasia PWmades.

p Meâullĉi 
d honnrar « 

d<cern<e 4 
MT MolUe*

V te ir JuJflet i

de cdje de portocale amari preparat cu

BROMURUL DE POTASSIUM

medici pentru a combate, mai cu deosebire, 

şi de-Uâ manieră siguri, afecţiunele nerutŞse 
ale lnimei, ale căilor digestive şi respira­
torii,, nevralgiile, epilepsia, hisleria, mala­

dia numit & jocul St Guy, insomnia şi con. 
vulsiunele copiilor In timpul dentifiuniei, 
într’un cuvânt tdte afecţiunele ntrvdse.

Brom urul de Potassium  Laroze 
este de-uS puritate absolută, condiţiune in­

dispensabilă pentru a putea obţine efecte 

sedative şi calm ante asupra sistemu­

lui nervos.
Topit In Siropul Laroze, de coji de 

portocale amari, Brom urul este întrebuin- 

(at In mod universal şi recomandat de toţi

Menţiune cu landă 
din partea Jmpărat.

Medalia de aur, 
Paris 1878.

INCEPFREA SEZONULUI LA 1 MAIU

începutul curei de struguri la ince»utul lui Septembre. Acide alcalo-m uri atice şt de 
sapră şi băi, inhatoţiuni de br»d şi izvor, băi acido-carbonrce, băl de oţel, de apă du 
şi in baein precum şi cure de apă rece. se află în peposit, In tdte pharmaciile bune unde se mai pdte găsi şi

SIROPUL DEPURATIV IODUR de POTASŞIUI
f<Srte folositor contra a fee junelor scrofulâse, cancerâse, tumorilor albe, bOle ale sângelui 

accidentelor sifilitice secundarii şi terţiare, ele.
Uentura cea mai escelentă şi mai sănătoasă recoritoare; această făntflnă se recomandă mai ales 

pentru snfeuinţe de stomac şl beşică prin conţinutul cel mare de liber acid-carbonic, prin natronul 
duplo acido-carbonic cş ajută digestiunoa precum şi prin lipsa calcarelor grele stomacului.

Se comandă prin. toate firmelo maoi pe apă minerOlă la Oirecţia băilor din Gleichenberg sau la 
depoul ir.fr nţat în Viena, Wallfischga^se 8.

EAU ET POUVRES DENTIFRICES
VERITABILA

E A U  a L L E M A W D E
COM PUSA de LESEU R 

Acestă- apă face a dispare petele ro­
şii, împedică sbârcilurile şi albeşte pelea.

La Paris, la D-nu Gastellier parfu- 

meur, No: 47, rue de la Cliaus^e d’Antr. 
Deposit in Bucureşti la farmacia d-luî 

C. W . Zurner, la d-nu Appel et C-ie 

la toţi coiferi parfumeori.

•-■abrica cea mai veche de mobile a 
I I  lui Baar, Viena II-a Bezirk Schol- 
r  lerhof trimi'e gratis cataloagele
I  sale cele mai noi, ilustrate, cu pre- 
urile şi desemnurile mobilelor gata şi 

foarte solide. ___ v

de la facultatea de medicină din Paris.
I E  PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.
Se găseşte Ia toţi farmacişti, şi coaferi 

de Merit decernat Casei Doctorului PIER RE şi recompensa cea 
mare obţinută de dentifrices.

lângă V I E N A  
Cura neîntrerupta ţestB tot annl X Deschiderea sesiunii de vara la I Maiu.

Isvoarele sulferice alcalo-salinice celebre şi cunoscute deja Romanilor, 13 termi de la 27 la 
S5o Celsius snnt excelente prin calitatea diferitelor lor grade de tempetatură, în urma că­
rora sunt bune pentru băi iu stare naturală—fără incălzire sau răcire artificială a apei ter­
male-' peutru oriee indivizi şi stări.—El<* curează de reumatism, podagră scrofule, catnrc, 
nevralgii de tot soiul, afecţii şi contracţii in articulaţie, dureri de oa*e, slăbiciuni după ori­
ce boale, suferinţe de piele gi specifice, intoxicări metalice şi mai ales de mercwrialisoi.

Aranjarea băilor e conformă timpului, şi sunt băi termale comune şi separare, de apă, duş, 
putină, fer şi de ierburi, stabilimente de apă minerală, de inofcat. inhalaţiuni, de cucă de lapte 
şi de struguri.—Băile sunt numai o oră cu drumul de fer de la Viena, prea frumos situato 
cu păduri bogate in stejari şi brazi, cu promenade si escursiuni miriunate. cu drumul de 
n*.r si cu trăsura in toate direcţiunile pană in Alpi, care t'nte oferă dspeţiior orice como­
ditate posibilă şi distracţiune. muzica cântă de trei ori pe p  in paroul cel adnrrabil, in fie­
care zi t.ea'-ru excelent, concerte, baluri curse etc . vizitatorii găsess otelur> magnifice, cafe­
nele şi restaurante eleganle. vile confortabile şi locuinţe private mobilate cu grădini şi in 
legătură cu toată lumea prin poştă, telegraf şi căi ferate.

Iu form aţin iii dă Comisinnea B ăilo r.

r e c o m p e n s a  n a ţ i o n a l a

Tipografia E. Miulescu calea Victoriei sub sala teatrului Bossel


